

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Евгения Юрьевича КОЛОБОВА

"СОЗДАНИЕ И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РСФСР  
(1957–1965 гг.)",

*представленного на соискание учёной степени  
кандидата исторических наук  
по специальности 07.00.02 – Отечественная история*

Соискателем проделана большая исследовательская работа в архивах, библиотечных фондах и в "полевых" условиях, позволившая системно, глубоко и в деталях изложить историю создания и деятельности Союза писателей Российской Федерации. Эта история до сих пор достаточно не изучалась ни с научной, ни с практической точек зрения. До сего дня нет детальной хроники, нет историографии; нет также оценки СП Российской Федерации как явления в общественно-политической и культурной жизни страны. Благодаря научным изысканиям Е. Ю. Колобова у писательского сообщества России теперь появляется своя, если можно так сказать, биография. В этом несомненная научная новизна диссертации.

Важно, что в диссертации достойное место нашлось региональным отделениям Союза писателей, прежде обделявшимся вниманием как столичных, так и местных диссертантов. Мне довелось быть свидетелем работы автора в Воронеже, где он досконально изучил все материалы по интересующей его теме, взял необходимые интервью, плодотворно поработал в областных архивах и выявил целый ряд неизвестных ранее документов. Этот подход характеризует Е. Ю. Колобова как талантливого и перспективного молодого учёного.

Исследуемый соискателем период часто называют хрущевской "оттепелью". В отечественной и зарубежной публицистике с этим периодом связывают некоторые послабления власти в отношениях с литераторами, созданием в обществе более благоприятной творческой атмосферы, способствовавшей появлению новых интересных произведений поэтов и писателей- "шестидесятников". Изучение и обобщение диссертантом опыта "оттепели", накопленного организаторами и

руководителями Союза писателей в советское время, несомненно, имеет практическую ценность. Он актуален, поучителен и может быть востребован как современным Союзом писателей России, так и властными структурами.

Разумеется, текст автореферата не позволяет полностью оценить все плюсы и минусы диссертационного исследования. Однако хотелось бы обратить внимание вот на что. В автореферате лишь в одном абзаце упоминается о работе Союза писателей России с авторами из национальных республик, да и то речь идёт о проблеме перевода, которую "до конца решить... не удавалось по причине нехватки финансовых и материальных ресурсов". Но ведь эта проблема – далеко не единственная, учитывая, что "поведение" отдельных национальных литератур в пору "оттепели" не всегда было ровным. Думается, уместным будет порекомендовать соискателю при изложении основных результатов исследования затронуть и другие вопросы жизнедеятельности писательских организаций в автономных республиках, автономных областях, национальных округах Российской Федерации.

Таким образом,

- отмечая несомненную актуальность и неоспоримую новизну рецензируемого диссертационного исследования,
- подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач,
- обращая внимание на научную и практическую значимость исследования,
- считаем диссертационное исследование «Создание и деятельность Союза писателей РСФСР (1957 -1965 гг.)» отвечающим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автора диссертации Евгения Юрьевича Колобова – заслуживающим присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Заместитель председателя правления Воронежского регионального отделения Союза писателей России,  
лауреат премии Правительства Российской Федерации

**Жихарев Виталий Иванович**

20 февраля 2017 г.  
г. Воронеж.

В. И. Жихарев.

394036 г. Воронеж  
ул. Иккишечал, д. 22  
Тел. 8(473) 253-0647